

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1950. május 26. péntek. A R A 4 L E J VIL ÉVFOLYAM, 120. SZÁM

A növényápolási munkák teljesítésével a bőséges termésért

Az idejében végzett vetések eredménye: kalászbaszökkentek a szalmagabonák, szárát hajtott a kukorica, bokrosodik a burgonya s igen jó körülmények között fejlődnek a többi növények. Amikor a Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanács határozatot hozott az 1950. évi tavaszi munkák teljesítésére, akkor a világ legelőrehaladottabb mezőgazdaságtudomány eredményeit vitte a falusi dolgozók közé. A RMP Központi Vezetősége határozatában arra ösztönözte a dolgozó földműveseket, hogy a vetéseket idejében teljesítsék. A szegény- és középparasztok között, igen sokan voltak olyanok, akik göresösen ragaszkodva a régi, elavult mezőgazdasági munkamódszerekhez, hehezen értették meg az időben teljesített munka jelentőségét. Az ideiglenes bizottságok azonban a határozatnak megfelelően, pontos munkatervet készítettek s a tömegszervezetek felvilágosító munkát végeztek, hogy a dolgozó földművesek a megjelölt időben és körülmények között teljesítsék a munkálatokat.

A dolgozó földművesek között végzett felvilágosító munka eredménye, hogy a dolgozó földművesek javarésze leküzdötte az elavult munkamódszerekhez való ragaszkodását. Felismerte az új helyességét és versenyben végzése a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat. Május 1. a munkásoknál nemzetközi harc napja tiszteletére mindenütt teljesítették a vetéseket. A dolgozó földművesek jó munkát végeztek, ami a kedvező időjárással párosulva, gazdag, bőséges termést ígér.

Az időben elvégzett munka, s a tavaszi bőséges esőzések azonban még nem jelentik a teljes sikert. A dolgozó földműveseknek a továbbiakban lelkiismeretesen el kell végezniük a növényápolási munkálatokat. Biztosítani kell a földek gyommentességét és a kapálások helyes végrehajtásával meg kell őrizniük a termőtalaj nedvességtartalmát a szemfejlődés biztosítására, serkentésére.

A dolgozó földművesek a növényápolási munkálatokat ugyanazzal a lendülettel végzik, mint amilyen lendülettel a vetéseket teljesítették. A szatmári megyei dolgozó földművesek, akik a tavaszi vetési munkálatokat elsőnek teljesítették az egész országban, most a kapálások során már 67,7 százalékos eredményt értek el. Mint minden megyében, az állami és kollektív gazdaságok dolgozói járnak elől. A szilágymegyei dolgozó földművesek a szalmagabonák gyomlálását 85, a kapálásokat 45 százalékosan teljesítették. Az érmihályfalvi járás szegény- és középparasztjai 95 százalékos eredményt értek el, a sülelmedei járásban 92, a tasnádi járásban 90 százalék az eredmény. Lemaradtak a szilágycsöbök, a szopori járás dolgozó földművesei és a szurdokiak. A szurdoki járás lemaradására magyarázatul szolgálhat az, hogy a hivősebb időjárás miatt a vetések lassabban fejlődtek. Ez azonban nem lehet

kiskiterjedésű, szalmagabonákkal vetett földterületek gyomlálását már elvégezhették volna a járás dolgozói. Ebben a járásban az ideiglenes bizottság nem végzett kellő felvilágosító munkát, amit bizonyít az is, hogy a szurdokiak a kapálást is csak 24 százalékosan teljesítették eddig. A kapálásokban lemaradtak a tasnádi járás dolgozó földművesei is, akik — bár a gyomlálást 90 százalékosan végezték el — a kapálásban még csak 35 százalékos eredményt értek el.

Figyelemre méltó az a munka, amit az alsófehérmegyei dolgozó földművesek fejtenek ki a bőséges termés biztosítására. Az alsófehérmegyei dolgozó földművesek tudják azt, hogy minden, az átlagos terméshozamon felül elért mag a dolgozó nép életszínvonalát, ezen keresztül pedig a békeábránd erőinek növekedését jelenti. Kiváló eredményeket értek el. A gyulafehérvári és a marosújvári járásban hiánytalanul teljesítették már a gyomlálásokat.

A tövisi, a vinci, a sebesi és az enyedi járás dolgozó földművesei is rövidesen befejezik ezt a munkát. A zalatnai és az abrudbányai járás dolgozó földművesei maradtak el, az előbbi járásban 40,8 százalékosan teljesítették a tervet, az utóbbi járásban pedig alig 6 hektár kiterjedésű vetést gyomláltak. A megyei ideiglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztályának feladata az, hogy megvizsgálja a lemaradások okát és támogatást nyújtson a dolgozó földműveseknek a hibák kiküszöbölésére. Ezt az ügyosztálynak haladéktalanul meg is kell tennie. Alsófehérmegyeben 26 százalékosan teljesítették a kapálásokat. Az eredmény nem kielégítő.

A munkát fokozni kell, hogy minél több idő álljon a dolgozó földművesek rendelkezésére, a további kapálások elvégzésére. Kolozs megyében a bánffyújvári és a kalotai járásoknak van szükségük a megyei ideiglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztályának segítségére. Ezekben a járásokban nem szervezték meg kellően a munkálatokat, nem fordítanak kellő figyelmet az ellenőrzésre sem, ami miatt lemaradás tapasztalható.

Amikor a dolgozó földművesek aláírták a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának stockholmi felhívását, akkor fogadalmat tettek arra, hogy munkájukkal, harcuk elszántággal növelik a békeábránd erejét. E kötelességvállalásuknak tesznek eleget a dolgozó földművesek a növényápolási munkálatok pontos teljesítésekor. A dolgozó földműveseknek egymást kell ellenőrizniük a munkában s ébernek kell lenniük, hogy a kulákok ne kóvethessenek el szabatlátszkísérleteket. Kötelezőnlük kell a kulákokat arra, hogy azok is pontosan elvégezzék a gyomlálást és a kapálást.

A növényápolási munkálatok teljesítésében a dolgozó földművesek folytassák azt a versenyszerű munkát, amelyet a vetések elvégzésekor vittek. Ezzel hozzájárulnak a dolgozó nép életszínvonalának emeléséhez, a béke biztosításához.

Befejezés előtt Szatmár megyében a gyomlálás, 67.7 százalékos a kapálási eredmény

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) Szatmár megyében a tervben szereplő 70.696 hektár vetésből 66.756 hektáron végezték el május 21-ig a gyomirtást, ami 94,5 százalékos eredmény. Igen erőteljes ütemben haladnak a kapálási munkálatok is. Részletes adatok a következők:

Teugetri 30.967 hektárból 18.360, 13.886 hektár napraforgóból 10.993, 478 hektár többől 222, 152 hektár mákból 149, 980 hektár takarmánypárból 811, 350 hektár hagymából 325, 100 hektár fokhagymából 87, 2473 hektár egyéb terti veteményből 1449, 19 hektár gyógynövényből 19, 24 hektár magnövényből 15, 393 hektár szőlőből 168, 98 hektár babból 77, 6220 hektár burgonya első kapálásából 6220, a másodikból 310 hektár. Az összesített eredmény a kapálásban 67,7 százalék.

A munkálatok végzésénél folyó megyei munkaversenyben a színvonalai járás halad az élen, utána az erdőszadai, halmi, erdődi és szamosi járás következnek, utolsó helyen a nagyhányai járás van.

Százezer munkás és földműves vett részt az aljas módon meggyilkolt olasz mezőgazdasági munkás temetésén

RÓMA. — (Agerpres) Mantua városában temették el Vittorio Veronesi mezőgazdasági munkást, akit május 17-én a fasiszták és földesurak aljas módon meggyilkoltak Bancole helységben. A temetésen százezer munkás és dolgozó földműves vett részt, akik Mantuából, valamint Emilia tartomány városaiból és falvaiból jöttek el a temetésre.

Résztvettek a temetésen Milánó üzemi dolgozói, az Olaszországi Egységes Szakszervezeti Szövetség vezetői, a földmunkás szakszerve-

zetek képviselői, valamint a parlament ellenzéki csoportja. A gyászmenet négy órán át vonult végig a város utcáin.

A gyászszertartás után nagygyűlést tartottak, amelyen felszólaltak Bitosi és Naciatore az Olaszországi Egységes Szakszervezeti Szövetség titkárai. Hasonló nagygyűléseket tartottak Emilia tartomány többi városaiban is.

Az összejűzés alkalmával a fasiszták által megsebesített egyik mezőgazdasági munkás életveszélyes állapotban van.

Kének és szabotörök ügyét tárgyalják Albániában

TIRANA. — (Agerpres.) Május 24-én, szerdán megkezdődött Ethem Csiako, Lukman Dufki és Kazo Yupa vádlottak bűnperének tárgyalása, akiket 1949. júliusában az Albán Népköztársaság déli részén húzózó Kurveshi hegyekben ejtőernyővel dobtak le. A vádlottak különleges kiképzésben részesültek a nápolyi kémiskolában, amelyet az Olaszországba települt amerikai kémiszolgálat vezet.

A „Zeri i Populit” című lap cikkében rámutat arra, hogy a vádlottaknak a vizsgálat során tett vallomásából világosan kitűnik, hogy az összes albán háborús bűnösök az angol, olasz, görög és a titói kémiszervezetek szolgálataiba léptek. A vádlottak vallomásából kitűnik, hogy ennek a kiterjedt kémhálózatnak a szála az amerikai kémiszolgálathoz vezetnek. Ethem Csiako vallomásában elmondta, hogy a kémhálózat vezetői a római amerikai nagykövetséghez beosztott tisztek, tisztviselők és a

lőbbi diplomáciai képviselők. Ezek irányítják az angol, olasz, görög és a titói kémiszolgálat tevékenységét. A nápolyi „iskola” nem egyedülálló. Hasonló kémiskolák működnek Athénban, Belgrádban és a többi városokban is.

AZ ANGOL SAJTÓ HISZTI RIA KÉLTÉSRE HASZNÁLJA FEL NEMHÁNY SZOVJET HALÁSZHAJÓ ÁTVONULÁ SÁT A LA MANCHE-CSATORNÁN

LONDON. — (Agerpres.) Harminc kis- és középnyagyságu szovjet halászhajó, amelyet a Balti-tengerről a Fekete-tengerre helyeztek át, egy teherhajó kíséretében áthaladt a La Manche-csatornában. Az angol polgári sajtó ezt a mindennapinak mondható jelenséget hisztérikus szovjetellenes hadjáratjeláira és a lakosság megfélemlítésére használja fel, hogy igazolja az angolok által folytatott létező fegyverkezést.

A lapok ezzel kapcsolatban el-

vesztik minden mértékérzetüket és úgynevezett „riportázsuk” provokációs jellegű. Ezt mindennekellőt a tények szenvedik meg. Ugy látszik, a szovjet hajók egyszerű számbavétele is meghaladja az angol polgári lapok erejét. Így például a „Daily Mail” című lap a La Manche-csatornában áthaladó „Jegyevesebb 60 szovjet hajóról” beszél, a „Daily Graphic” című lap pedig többször 10 orosz hajóról beszél. A „Daily Herald” riportere szerint úgy látszik, az egész La Manche-csatornában hemzsegnék a szovjet hajók.

Egyes lapok szovjetellenes buzgalomban arra törekednek, hogy a szovjet halászhajók áthaladását a La Manche-csatornában kapcsolatba hozzák a nyugati szövetség fegyveres erőinek küszöbön álló tengerészeti gyakorlatával.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK KORMÁNYA A ROMÁN KORMÁNY JEGYZÉKÉRE LESZÁLLITJA BUKARESTI KÖVETSEGE TAGJAINAK LÉTSZÁMÁT

BUKAREST. — (Agerpres.) A Román Népköztársaság kormánya — mint ismeretes — 1950. május 17-én jegyzékben kérte az Egyesült Államok kormányát, hogy a bukaresti amerikai követség személyzetének létszámát tizre csökkentse. Ezen jegyzék folytán az Egyesült Államok kormánya értesítette a román kormányt, hogy a bukaresti követség tagjainak létszámát a jegyzék szerint lecsökkenti.

80 százalékos normatulszárnyalással harcolnak a békéért az aninószai bányászok

PETROZSÉNY. — A petrozsényi aninószai bánya munkásai május 1. után is tartják a nagy ünnep tiszteletére elért eredményeiket. Manóle Vasile bányász csoportja 80 százalékosan szárnyalja túl naponta normáját és már júliusra dolgozik. Prata Gherasim, Vizi András és Stoss András bányászok csoportja is szép eredményeket érnek el. 40-47 százalékkal termelnek naponta a normán felül. Így erősítik meg elhatározásukat az aninószai bányászok, melyet a békefelhívás aláírása alkalmával fejeztek ki.

A RESICAI MUNKÁSOK KÉRIK A TUDOMÁNYOS NORMA BEVEZETÉSÉT

RESICA. — Resica összes munkásszektoraiban kérik a munkások az elavult normák megszüntetését és új, tudományos normákra való átkészítést.

A gépgyárban Visan Mihai, Ra-

sovan Adolf és Popeti György esztendőig kérték a norma fölemelését a trolli-tengelyek, a mozdonyhajtókarak és „Rotary”-asztalok csavarjainak cserélgálásánál. Lunzu Petre munkás, aki a fűrésznél dolgozik, szintén kérte a norma fölemelését, mivel a régi már nem megfelelő. A sárhengerelő munkásai

15 százalékkal kérték a norma fölemelését. Wéber József, az új szerkezetű lakatosok kérte a légkondicionáló javítására meghatározott idő csökkentését. Rámutatótt, hogy az eddigi 12 óra harminc perc helyett bőven elegendő tíz óra a légkondicionáló javítására.

Szovjet módszerekkel dolgoznak a tárqu-jiui konfekció-üzem munkásai

TARGU-JIU. — A május 1. tiszteletére folyó szocialista verseny idején a tárqu-jiui „Tudor Vladimirescu” konfekció-üzemben szovjet futószalagrendszert vezettek be. Ezzel kezdte a versenyen való részvételt az anyaregiónak időtartama, miáltal 18 százalékkal lépték túl a havi termelési előírásukat. Ugyanakkor a termelvények minősége is lényegesen megjavult.

Az elért eredményeket látva a munkások az új módszernek az újabb javításra való kiterjesztését kérték. A vállalat vezetősége kötelezettnek érezte magát, hogy június 1-ig a második és a III. emeletet végrepedig a harmadik futószalagot is beüzemelteti.

ELETT A SZOVJETUNIÓBAN

Igy harcol a békéért a szovjet munkás

A „Trud“ gépszédőnöje

Minden éjjel néhány órát töltök a szédőgép betübillentyűi mellett. Előttem vonul végig hasábról-hasábra az újságok tartalma. Számomra ezek nemcsak egyszerű ólomba öntött hasábok, hanem az újságok suhanása és a szédőgép zaja mögött érzem az élet lüktetését.

Amikor az olyan sztahanovistáról szóló hírcikket szedem, aki észszerűségi javaslatot vezetett be és naponta 2-3 normát teljesít, megjelenik előttem az alkotó munkás alakja. Amikor a Szovjetunió villamosításának eredményeiről szóló cikk betűit szedem, büszke vagyok a szovjet népre, amely győzelmesen építi a kommunizmust. De ime egy újabb hasábon egy határontúli hír: ott új ből fegyverkezési láz folyik, új ből a háboru tűzét élesztgetik. Ilyenkor felháborodás tölti el lelkemet.

Háboru! Ez az egyetlen szó, amely keserűséget okoz nekem. Eppen elég okom van arra, hogy gyűlöljem a háborút. Gyűlölöm a háborút, mint minden aya, aki minden erőfeszítését és munkakedvét gyermekei nevelésére fordítja, akiket egészségeseknek és teli életörömmel szeretne látni. Nem neveljük a háborunak fiait és leányainkat. Gyűlölöm a háborút, mert minden házba keserűséget, könnyeket és nélkülözést hoz. A hitlerista Németország elleni háborúban meghalt

Fjodor bátyám és Vladimir nevű fia, aki repülő volt.

... Ha elolvasom a leszedett sorokból lett oldalakat, szemem elé más hírek is kerülnek: a sok száz milliós kínai nép új életet kezdett; a Csehszlovák Köztársaság sikerrel fejezte be az ötvenes terv első évének előirányzatait; a francia, angol, olasz és holland rakodómunkások megtagadták a tengeren túlról érkező hadianyag kirakását; a világ összes dolgozó lelkesen köszöntik a Szovjetunió és Kína között létrejött barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírását, amely a Távol-Kélet és az egész világ népei békéjének és biztonságának záloga. Meggyőződtem arról, hogy az emberek milliói nem akarnak háborút és tevékenyen harcolnak a békéért. A béke ügyét megnyerjük, mert ennek a harcnak az élén a hatalmas és legyőzhetetlen Szovjetunió áll.

Boldog vagyok, hogy szerény munkámat a béke ügyének és a békéért folyó harcnak szentelhetem. A „Trud“ című lap, amelynek betűit szedem, a lenini-sztálini igazságot — a bolsevik igazságot viszi a tömegekbe. Az igazság pedig a leghatalmasabb fegyver az egész világon folyó békeharcban. Ezért örülök és tudom, hogy minden egyes megjelent lappéldány az én munkámnak is egy része. C. SZMETANINA a „Trud“ szédőnöje

Moszkva egyik divatszalonjának varrónője

Mit mondhat a békéért vívott harcáról Moszkva egyik divatszalonjának varrónője? Ugyanazt, mint bármelyik más, akárhol dolgozó szovjet ember. Valamennyien a béke ügyét szolgáljuk. Munkánkkal, tetteinkkel szilárdítjuk hazánkat, a világ békebástyáját.

A szovjet ember gyűlöli az emberiségre halált, nyomort, szenvedést, szerencsétlenséget okozó háborút. Én is átmentem mindezekre a szenvedéseken. Férjem a haza szent földjéért áldozta fel életét.

Akarhat-e háborút, aki annak borzalmain keresztül ment? Kivánhatja a gyermekek és agok halálát, a városok rombadöntését az a szovjet ember, akinek boldogsága szorosan összefügg hazája boldogságával és felvirágzásával?

Csak a profitra éhes imperialista ragadozók szeretnének újból vér- és könnytengert zudítani a népekre.

Erősek vagyunk, nem félünk a fenyegetésektől. Békés, boldog életet akarunk, szép ruhában akarunk sétálni a fényesen kivilágított utcákon, akarjuk látni, hogy virágozik szeretett hazánk.

Ezt akarom én, ezt kívánja a sokmillió szovjet nép. (Agerpres).

A szovjet pionirok ünnepe

A SZOVJET PIONIR szervezet május 23-án megalakulásának 26-ik évfordulóját ünnepelte.

1924 május 23-án Sztálin elvtárs jelenlétében a szovjet pionirok hűséget esküdtek a diadalmas lenini-sztálini elveknek, a Komszomol Központi Bizottságának plenáris ülése pedig a pionir szervezetnek a Vladimir Iljics Lenin nevet adta. Azóta milliónyi szovjet gyermek sajátította el a pionir nevelés gyönyörű alapelveit, csoportokban tanultak, felejtethetetlen napokat töltöttek a nyári pionirtáborokban. Majd később, kilépve a pionir szervezetből, az élet tágranyilt kapujából visszatekintettek elvégzett munkájukra és az ifjak között dolgoznak tovább.

A Szovjetunióban több, mint 13 millió pionir van, akik a többi gyermekekkel együtt a szovjet gyermekeknek osztályrészül jutott boldog és gondtalan életet élnek és szüntelenül élvezik a szovjet állam és a nagy Bolsevik Párt állandó gondoskodását.

A SZOVJET ÁLLAM és a dicsőséges Bolsevik Párt állandó gondoskodása számtalan formában nyilvánul meg a gyermekek iránt. A tanév befejezése után a szovjet gyermekek a tengerparton, vagy a hegyekben létesített üdültáborokban pihennek és fejlődnek. A szovjet pionirok tanulmányi kirándulásokat rendeznek.

A pionir klubokban gazdag könyvtár, zene- és játékkerem van. Hatalmas sporttelepek állnak a pionirok rendelkezésére, ahol egészséges sportgyakorlatokkal erősítik meg testüket. A moszkvai pionirpalota építészeti műemrek, amelyet a szovjet pionirok kaptak ajándékba hazájuk kormányától.

A pionirok már az iskola padjaiban igyekeznek hasznára lenni az országnak. Ime egy példa a sokezer közül: Gusiovska, sztalin-grádvídi község kolhozdolgozó megfeszített erővel dolgozott a bőséges termésért. A falu pionirjai azon tanakodtak egymás között, hogy miként tudnának segítségre lenni. Az iskolában igen sokat hallottak arról, hogy a mezei egerek a termények ellenségei. Elhatározták tehát, hogy harcolnak ezek ellen. Gusiovska faluska pionirjainak munkáját siker koronázta: 10.125 mezei egeret pusztítottak el és ezzel a kolhozoknak 162 tonna buzáját mentették meg. (Egy mezei eger évente átlag 16 kiló terményt pusztít el.)

A VÖRÖS NYAKKENDŐHÖZ hűségesek a szovjet pionirok, munkára és harcra kötelezi őket abban a hatalmas küzdelemben, amelyet a Szovjetunió népei a Bolsevik Párt és a nagy Sztálin vezetésével a kommunizmus építéséért folytatnak.

Egészségvédelem a szovjet falvakban

1

Novikov kolhozparasztot hajnali két órakor szállították be a dobrinszki kórházba. Állapota igen súlyos volt, azonnali műtétet igényelt. Az ügyeletes orvos, Karolija Gudimovics, felhívta Kulemina sebészt a lakásán és intézkedett, azonnal menjen kocsira is érte. Fél óra sem telt bele. Novikov a műtőasztalon fekiült, megoperálták és reggelre túl volt az életveszélyen.

Egyizbeu dühöngő hóviharban hozták kórházba Zagozkina kolhozparasztasszonyt. Vérátömlesztést kellett végezni rajta, de a kórházban nem volt szükséges vércsoportba tartozó vér. Fel kellett hívni Voronyezst, hogy segítséget kérjenek a területi légiorvos szolgálatától. A falu 150

kilométer távolságra van Voronyezstól. A kórházban ideges várakozásban teltek a percek, mert a vihar nem esendenedett és kérdéses volt, megérkezik-e időben a repülőgép. A szél zúgásán egyszerre motorzugas hatott át. A vérátömlesztéshez szükséges friss vér idejében megérkezett és Zagozkina életét megmentették.

2

Ez csak két példa a falusi kórház hétköznapi életéből. Éppoly gyakori hogy a kórházi orvos megy a beteg házába, ha gyors segítségre van szükség és az egészségvédelmi légiszolgálat lehetővé teszi, hogy városi szakorvos utazzék a faluba egy-egy súlyosabb esetben. Az orvosi szolgálatra rendelt repülőgépek a be-

teget is gyakran viszik a faluból a városi klinikák egyikébe. Bárhol betegszik meg a szovjet ember, akármilyen távoli területen is, bármilyen messze legyen lakása a kórháztól, mindig idejében kap orvosi segítséget.

3

Ma a szovjet falvakban kétszerannyi a gyermekgyógyászok és sebészek száma mint a háboru előtt. A nőorvosok száma két és félszeresére emelkedett. A szovjet kormány egészségvédelmi rendszabályainak hatása mutatkozik meg minden falusi kórházban.

4

A dobrinszki kórháznak 9 osztálya van, köztük belgyógyászati, sebészeti, gyermekgyógyászati, fogorvosi és járvány-osztály. Berendezése és felszerelése a legkorszerűbb, minden klinikai és baktériológiai vizsgálatot lefolytathatnak benne. A kórházban 7 orvos és 20 segédorvos dolgozik, középfokú orvosi kiképzésben részesült ápolónők segítségével. A kórház orvosai nagymértékű egészségügyi felvilágosító munkát is folytatnak. Kijárnak a kolhozokba és előadásokat tartanak a betegségek megelőzésének módjairól, oktatnak az egészségügyi és betegellátási szabályokra. Az elmúlt év folyamán a környékbeli falvakban 463 ilyen előadást tartottak.

A falu lakói ingyen kapják a kórházi orvosi ellátást. A bent fekvő betegeket díjtalanul ápolják. A komoly egészségvédelmi rendszabályok eredményeképpen Dobrinszki faluban és környékén állandóan eszik a betegek száma. 1948-ban csupán 9, 1949-ben pedig mindössze 2 fertőző megbetegedés fordult elő.

Hírek a Szovjetunióból

UJFAJTA KAPALÓEKET PRÓBALTAK KI AZ EGYIK SZTÁLINO-KÖRNYEKI KOLHOZBAN. A Sztálin-körzeti „Vorosilov“ kolhozban kipróbálták az egyik gép- és traktorállomás gépezete által szerkesztett újfajta kapálóékét. Az egyszerre több kapával dolgozó eke fényesen kiállotta a próbát. Guzviszkij Iván traktorvezető két ember segítségével egy nap alatt 32 hektár tengerit kapált meg vele. A jelenlévő szakértők nagyra értékelték az új kapálóékét.

*

TEAT TERMESZTENEK A MOLDAVI KÖZTÁRSASÁGBAN. A Moldvai Szocialista Szovjet Köztársaságban második éve folynak a teatermesztési kísérletek. A tavaly ültetett cserjék alkalmazkodtak az éghajlathoz, jól bírták a telet.

Az idén egy másik kolhoz is megkezdte a teacserjék ültetését. Több tudós tanulmányozza a teatermesztés további lehetőségeit a Moldvai Köztársaságban.

*

ÉRTEKEZLETET TARTOTTAK AZ UKRÁN GUMITERMESZTŐK. A napokban fejeződött be az Ukrán Köztársaság gumitermesztőinek Kievdobn tartott két napos értekezlete. A résztvevők megvitatták V. Makojevics, az Ukrán Köztársaság helyettes miniszterelnökének beszámolóját a múlt év eredményeiről és a köztársaság kolhozainak gumitermesztési kilátásairól. A gyűlés nagy lelkesedéssel hagyta jóvá a

Sztálin elvtárhoz intézett levél szövegét, amelyben a jelenlévők vállalták, hogy bő gyökér- és magtermést érnek el.

*

TÖKELETESITIK A GYORSVÁGÓ ESZTERGAPADOK MEGVILÁGOSÍTÁSÁT a Szovjetunióban. A Szovjetunió Szakszervezeteinek Központi Tanácsa mellett működő munkavédelmi intézet tervet dolgozott ki a gyors munkamódszerrel dolgozó esztergapadok célszerű megvilágítására. Az esztergapadokon rendszeresen csak a fém megmunkálási helyét világítják meg, ez azonban nem elegendő a gyors módszerekkel dolgozóknál. Az intézet munkatársai azt ajánlották, hogy három helyet világítsanak meg, a fém megmunkálásának helyét, a szorító pofát és a vágás méretét feltüntető táblát. Mindhárom területet kisfeszültségű égőkkel látják el és ez nemcsak megjavítja az esztergályosok munkavivőit, hanem jelentős árammegtakarítást is eredményez.

*

ÚJ GÉPEKET SZERKESZTETTEK A BALAHNAI PAPIRKOMBINÁT DOLGOZÓI, amelyek lényegesen megjavítják a papír minőségét. Az új géncsoportot a kombinát dolgozói szerkesztették és szerelték fel. A kombinát munkatársai egymásután kétszer megnyerték az országos szocialista versenyen a szocializmus érdekében végzett példás munkájáért megkapta a Szovjetunió minisztertanácsának „Vörös Vándorzászlaját“.



A szovjet állam hatalmas összegeket fordít a dolgozók egészségvédelmére. Évente sokszáz új korszerűen berendezett kórház létesül, ahol a szovjet dolgozók kitűnő orvosi kezelés mellett visszatérnek egészségüket. Képeinken egy Kievdobn környéki kolhoz kórháza látható.

Papok, egyháztanácsosok és hívők tömegesen foglalnak állást a marosvásárhelyi határozat mellett

A katolikus papok, egyháztanácsosok és hívők nagy száma csatlakozott az atomfegyver betiltását követelő stockholmi felhíváshoz és azonosította magát a marosvásárhelyi értekezlet határozatával. Ime néhány nyilatkozat és aláírás a sok közül:

„A háborút utálok, a háborus uszítást elítélem. Óhajtom a világbékét. Kívánom a római katolikus egyház és a Román Népköztársaság közötti mielőbbi békés megegyezést.”

PÉTERFI BÉLA
plébános,
Csikszentkirály.

„Mint pap, a békét akarom hirdetni, teljes szívből a béke mellett vagyok. Óhajtom az egyház és az állam közötti békességet.”

GELLÉRT LÁSZLÓ,
Ditró.

„Az atomenergia háborús célra való felhasználását a legnagyobb bűnnek minősítem. Elítélem mindazokat, akik a dolgozó nép hatalmas építő munkáját meg akarják zavarni. Teljes odaadással csatlakozom a stockholmi békefelhíváshoz, amelyet a marosvásárhelyi értekezlet magáévá tett. Kívánom, hogy az egyház és az állam közötti viszony mielőbb szilárd békealapot nyerjen és a megegyezés mielőbb létrejöhön.”

NAGY ANTAL
esperes,
Csikszentmárton.

Az alábbi római katolikus papok és egyháztanácsosok is csatlakoztak a békefelhíváshoz:

Barabás Gyula plébános, Gyergyótlógyes, Csik m., Bálint Tivadar plébános, Csikmadaras, Csik m., Szakáts Antal lelkész és Antal József plébános, Csikszereida, Kedves Péter lelkész, Kilyénfalva, Csik m., Kállai Lajos plébános, Szárhegy, Csik m., Sándor Dénes, Szárhegy, Csik m., Kerekes András, B. Schültz, Gizellafalva (Temes megye), Takács Sándor, Nagy Sándor, Vihányó Sándor, Tamás János (Babasa), Krisztolov Szávér lelkész, Kőrösbánya.

CSIKTAPLOCÁN a következő egyháztanácsosok irták alá a békefelhívást:

Kopápac Károly, Botár Bálint, Vágási Domokos, ifj. Dániel János, Botár Gyula, dr. Bakó Pál, András Jakab, Holló Mátyas, György Pál Gábor, Tamás Andor.

CSIKSZENTGYÖRGYI egyháztanácsosok:

Szöcs Imre, Czifó István, Fazakas Lajos, Miklós István, Miklós Gyula, Tamás János, Gál Antal, Basa András, Potovszky Ferenc.

A KÁSZONJAKABFALVI egyháztanács tagjai:

András Ignác egyházgondnok, Orbai József, Sándor József, Albert György, Péterfi Lajos, Kajcsa Mihály, János Imre, Csiki Ferenc, László József.

A CSIKSZEREDAI ÉS A ZSÓGÓDI egyháztanács tagjai:

Csibi Károly számadó gondnok, Karácsony János, Domokos Sándor, Fodor József, Eröss István, Albert Vilmos, dr. Gál József, dr. Karda István, Tamás L. István, Dávid Alajos, Kalamár Béla, Csáka János, dr. Szép Károly, Orbán Gáspár, dr. Eröss Péter, Bálint Mihály, Koncsag Imre, Töke Dénes, Szabó Albert, Dimény Lajos, Kóka Gábor, Tusa István, Gál Imre, Saló István.

A kolozsmegyei EGERESI egyháztanács tagjai és hívői:

Lecker Stefan, Fetter Alexandru, özv. Derman Mártonné, özv. Fekete Jánosné, Arlé Róza, Karnszki Irén, Gáspár Anna, Kú Margareta, Kú Irma, Kalló Józsefné, özv. Ovanics Alajosné, Vida Erzsébet, Debreceni Margit, Kovács Györgyné, Hoóz József, Dobozi Anna, Korda Miklós, Korda József, Pap János, Pap Mihályné, Eislerné, Miklós Miklós gondnok, Pézsár István, Veres Antalné.

CSIKMENASÁGI egyháztanácsi tagok és hívők:

Erdély István, Bálint Béni, Csedő Vendel, Tompa Gábor.

A NAGYSZEBENI római katolikus egyháztanácsosok:

Szöllősi Boldizsár, Vittmajer Jenő, Seidel Ferenc, Kvanka Lajos, Freilinger Károly, Sámson Róbert, Turmájer Emil, Stulich, Ince András, Filka Eduárd kurátor, Wárth Péter, Resch György, Klipp József, Lechki Ferenc, Finding Jakab, Bertelotti Julius.

A bánffyahunyadi békevédelmi bizottság munkájából

BÁNFFYHUNYAD. — (Levegőzónától) A városi békevédelmi bizottság munkaterv szerint végzi feladatát. Munkáját úgy végzi, hogy tagjai cselekvően vesznek részt a békéért folyó akciók szervezésében.

A bizottság kéthetenként gyűlést tart. Ennek keretében előre megállapítják a következő két hét munkatervét. Ugyancsak ennek a munkaértekezletnek keretében a békeharc fokozásáért a bizottság tagjai átvitassák a békétáborról szóló cikket és azokat kiemelik. A tagok a feldolgozott cikkeket az intézmények, üzemek, tömegszervezetek keretében tovább adják. Ugyanakkor minden egyes tag felelősen arra vállalkozott, hogy azon a munkaterületen, ahol a békevédelmi harc fokozásáért dolgozik, ellenőri a munkát. A békevédelmi harcban kitüntetett népszerűsítik. A népszerűsítés faliújságokképek és vitrinekben képek útján történik. A békevédelmi bizottság állandó kapcsolatot tart a tömegszervezetek olvasóköreinek felelőseivel is és a fali- és utcaújságok szerkesztőbizottságával s közösen beszél meg a békevédelmi harc fokozásáért megjelenő cikkeket.

A békevédelmi bizottság a városban tartott valamennyi gyűlésre és előadásra előadót küld ki, aki a békével kapcsolatban tart előadást. Május hónap közepéig több mint 10 ilyen előadást tartottak. Ennek eredménye, hogy

a város dolgozói rendszeresen tájékozódnak a nemzetközi békétábor és országunk békevédelmi harcának eredményeiről, megnyilvánulásairól és könnyebben tudják visszaverni a háborus uszítók belső csatlósai által terjesztett rémhíreket.

A „Libertatea” hordógyár különösen eredményesen harcol a békétábor megerősödéséért. Izléses vitrint készített, amelyben a békével kapcsolatos képsorozatot helyeztek el, valamint gunyarozokat, amelyek leleplezik a háborus uszítókat. Az üzemekben, az intézményekben és a lakóházakban megjelentek a békefeliratok. A tanítókat az ifjúságágkaröltve parkot létesített, ahol virágokból „Békét akarunk!”, „Eljén a békéért vívott harc!” jelszót rakták ki. Az iskoláknak „Béke-faliújság”-uk van. Az ifjúság az IMSz vezetésevel békétüntetések szervezést. Igen komoly eredményt ért el a békevédelmi harci bizottság tagjai a békeiv aláírásával is.

A bánffyahunyadi békevédelmi harci bizottság tovább fokozza munkáját. Komolyabb felvilágosító munkával minden becsületes embert soraiba állít. A bíralt és önbírálat szellemében pedig hiányosságait is feltárja. A hiányosságok felszámolásával az elkövetkező időben a békevédelmi harci bizottság Bánffyahunyadon fokozni akarja tevékenységét.

Vass Erzsébet

Kolozs megyében már készülnek a betakarításra

KOLOZSVAR. — A kolozsmegyei ideiglenes bizottság támogatásával a járási ideiglenes bizottságok elkészítették a nyári mezőgazdasági munkatervét. Már a dolgozó földművesek mindenütt készülnek az aratásra, javítják a szerszámokat és gépeket. A eséplők 55,4, a motorok 67, és a traktorok 50 százalékát már megjavították.

Az eredmények, a megállapított időhöz viszonyítva, ameddig a javításokat teljesíteni kell, még nem kielégítőek. A javítások teljesítésének nagy része a kolozsvári gépjárató központ dolgozóitól függ, akiknek a szocialista munkaversenyek felelősségével oda kell hatniok, hogy eredményeiket növeljék.

Szakaszos legeltetés

A legelők termelékenységének emelésére a gondozáson kívül különösen fontos a fűtermés okserző hasznosítása. Ezt rendszeres legeltetéssel, szakaszos legeltetéssel lehet biztosítani. A szakaszos legeltetés lényege az, hogy a legelőt megállapított részletekben és sorrendben járattuk az állatokkal. Előnye pedig, hogy az állatok a fűben kevésbé válogatnak, kevesebb fűvet taposnak össze, s míg az egyik szakaszon folyik a legeltetés, addig a másikon sarjad a fű.

A szakaszok területét az állatállomány nagysága és a gyepterminőség szabja meg. Az egyes szakaszok területe általában akkora legyen, hogy azokon az állat egyhárom héten át táplálékhoz jusson. A túlságosan nagy kiterjedésű szakaszok nem megfelelőek, mert azok egyes részei kihasználatlanul maradnak, viszont a túlságosan kicsi szakaszokon sok a taposás okozta veszteség. A szakaszok kijelölésénél figyelembe kell venni a legelő egyes részeinek fekvését, a gyepterminőségét és a kutak helyét.

Igen célszerű úgy végezni a szakaszok beosztását, hogy legalább két szakasz határvonala a kut mentén haladjon, vagy úgy, hogy a négy szakasz közös sarokpontjában legyen a kut. Így elkerülhető az, hogy a kíméletli szakaszon áthajtva kell az itatást végezni. Az egyes szakaszok kellő ideig való hasznosítása sokban függ a pásztortól, akinek figyelnie kell a legeltetés menetét. A hosszú ideig legeltetett szakaszon az állat a gyepterminőségét és ezzel a sarjadékapességet nagyon rontja. Arra is figyelemmel kell lenni, hogy a fű ne vénüljön, ezért nem tanácsos hosszán legeltetni az állatokat hosszabb szakaszon.

Állami tervünk állattenyésztési célkitűzéseit mozdítjuk elő, ha a legeltetést is szervezzük, mert a szakaszos legeltetés bevezetése

vel ugyanarról a területről 20—25 százalékkal több fűvet ehet az állat és ez súlygyarapodásban, tej, gyaju többletben népgazdaságunk könnyű- és élelmiszeriparát szolgálja és a lakosság élelmiszeri színvonalát emeli.

B. F.

Komoly ellenőrző munkával állandóan fokozzák a minőséget a „Flacára” konfekció-üzem dolgozói

KOLOZSVAR. — Sokat, rengeteg fejlődött tavaly óta a kolozsvári „Flacára” konfekció-üzem. Új gyárépületet kapott. A külső falakat részben még most vakolják, de bent lendületesen folyik a termelés.

A szalagrendszer fejlesztésével egyidejűleg emelkedik a termelés és javul a minőség. Legutóbb rátertek a férfi öltönyök és a női kosztümök kizárólagos gyártására. Az ország azonos üzemei közül a minőségi munka terén az első három konfekció-üzem között van a „Flacára”.

85 SZÁZALÉKOS MINŐSÉG

Bár a minőség terén sikerült szép eredményeket megvalósítani, még nem érték el a 100 százalékos teljesítményt. E pillanatban az üzem dolgozói 80—85 százalékos minőségű árut készítenek. Ennek oka abban keresendő, hogy még számos nehézséget nem sikerült leküzdödniük. A szalagrendszer még nem tökéletes a „Flacára”-ban. Április folyamán a minőség javításáért próbálták rövidíteni a futószalagot — jó alkalmat szolgáltatva erre a szabadságolások megkezdése — de ez nem sikerült, ugyanis a termelés mennyiségileg csökkent s ennek következményeként a minőség is romlott. A kísérlet tehát azt mutatta, hogy e pillanatban, amikor dolgozók egy része kevésbé képzett munkás, addig a futószalag rövidítése hátrányos a termelésre mennyiségileg és minőségileg egyaránt. A helyzet ugyanis az, hogy a fűhőnmű osztály megszüntetése után a női munkásokat beosztották a férfiosztályra, ahol egyelőre még nem nyújthatnak tökéletes

munkát. Az üzem vezetősége ezt a helyzetet úgy oldotta meg, hogy a női munkásokból ideiglenes jelleggel próba futószalagot szervezett, ahol a legszükségesebb szakismerteket elsajátíthatták a beosztottak és csak azután kerültek át a férfi osztályra.

Amikor új darabot indítanak megmunkálásra, például a mostanig készített sportzakók helyett sima öltönyök gyártását kezdik meg, visszacsúsztatják a minőség terén. Az új munkákba való beilleszkedés ugyanis bizonyos mértékig hátráltatja a termelést mennyiségileg és minőségileg szempontból. Minőségi vizsgálást idéz elő az is, ha a dolgozókat egyes munkaszakaszokról időnként más szakaszra helyezik át. Bár ez elkerülhető, de szükséges, mert így az üzem valamennyi dolgozója megismerkedik a munka valamennyi szakaszával és jó szakmunkássá válik.

EGYRE JAVUL A MINŐSÉG

A nehézségek ellenére napról napra sikerül jobb minőségű árut előállítani az üzemből. Ez annak köszönhető, hogy a leg gondosabban szervezték meg a minőségi ellenőrzést. Minden futószalagon belül egy-egy minőségi brigádot létesítettek. A futószalag különböző szakaszain pedig 4—5 munkás között egy-egy megbízott minőségi ellenőr, egy jó szakmunkás dolgozik. A minőségellenőrök között dolgozó, kevésbé képzett munkások tevékenységét így ellenőrzik. Minden elkövetett hiba esetén az ellenőr visszadja kijavításra a ruhadarabot. Egyben felvilágosítja a hibát elkövető dolgozót, hogy miképpen

első kapálását már befejezték a dolgozó földművesek. A munkálatokban mindenütt az állami és kollektív gazdaságok járnak elől.

ALSÓFEHÉR MEGYÉBEN

a gyulafehérvári és a szamosújvári járás dolgozó földművesei túlháladták a kalászosok gyomlálásának tervét. A járásonkénti részletes eredmény a következő: Enyedi járás 63,9 százalék, fehérvári járás 101,6 százalék, a marosújvári járás 107 százalék, sebesi járás 87,5 százalék, a tövisi járás 98,4 százalék, vinci járás 96,8 százalék, zalatnai járás 40,8 százalék. Az abrudbányai járás dolgozó földművesei nagyon lemaradtak a munkában, eddig

mindössze 6 hektáron végezték el a gyomirtást.

Alsófehér megyében a kapálás a következőképpen állanak: az enyedi járás 9,4 százalék, fehérvári járás 49,7 százalék, a marosújvári járás 28,7 százalék, sebesi járás 21,7 százalék, a tövisi járás 27,5 százalék, a vinci 29,7 százalék, zalatnai járás 9 százalék. az abrudbányai járásban még nem kezdték meg a kapálásokat.

A megyei ideiglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztályának több gondot kell fordítania a hegyvidéki járásokra, különösen az abrudbányai járásra mert a zord időjárás kiegyensúlyozására igen fontos a növényápolási munkálatok gondos teljesítése.

A MÓCSI JÁRÁSBAN MEGKEZDTEK A KUKORICA MÁSODIK KAPÁLÁSÁT

KOLOZSVAR. — A dolgozó földművesek egyik legfontosabb feladata a növényápolási munkálatok teljesítése. A kolozsmegyei mócsi járásban a szegény- és középparasztok megértették feladatuk fontosságát és azokat a tavaszi munkálatok során tapasztalt lendülettel folytatják. A mócsi járásban az első kapálást 97 százalékban teljesítették a dolgozó földművesek. Magyarfráta, Katona és Mocs községekben — különösen a kollektív gazdaságokban, — mint például a légeni kollektív gazdaság is, — a dolgozók már megkezdtek a kukorica második kapálását is.

Kolozs megyében az élenjáró járárok közé tartozik a sármási járás is. Ebben a járásban 67 százalékban teljesítették eddig a kapálásokat. Harmadik helyen a kolozsvári járás áll, az első kapálási terv 63 százalékos teljesítésével.

Kolozs megyében az általános eredmény még mindig nem megfelelő, mert a hegyvidéki járárok igen lemaradtak. A gyulai járásban 31 százalékban teljesítették a kapálást, s igen gyenge eredményt mutat fel a bánffyahunyadi járás, ahol annak ellenére, hogy a szántó 16-része kedvező éghajlatú vidéken van, eddig mindössze 26 százalékban teljesítették a munkatervet. A kalotai járás igen lemaradt, 3 százalékos eredményt ért el.

A lemaradt járásokban sokkal erősebben kell végezni a munkát, mint eddig. A dolgozó földművesek sora között fokozni kell a felvilágosító munkát a dolgozó földműveseknek le kell fejezniük a rémhírtörlesztés munkáját és kötelezniük kell őket arra, hogy földművelésük legelőbb módon műveljék.

Uj vezetőséget választott a RDNSz alsófehérmegyei szervezete

GYULAFEHÉRVAR. — (Tudósítónktól) A RDNSz alsófehérmegyei szervezete dolgozó asszonyai a napokban megyei nagygyűlés keretében új vezetőséget választottak. A vezetőség választásával egyidőben kijelölték a RDNSz országos kongresszusának kiküldöttjeit is.

Az alsófehérmegyei RDNSz tisztújító taggyűlése lelkes keretek között zajlott le. A megyéből érkezett nagyszámú kikiűldötteken kívül jelen voltak a RMP, az ideiglenes bizottság, a tömegszervezetek kiküldöttjei, valamint a RDNSz országos központjának megbízottja. Az üdvözlések után Coroiu Elisabeta a RDNSz megyei titkára, a szervezeti jelentést olvasta fel. A RDNSz alsófehérmegyei szervezete az elmúlt 3 év alatt, komoly munkát végzett. Különösen a szervezeti munka terén ért el jelentős sikereket. Amíg a tagok száma 1948-ban csak 10.715 volt, 1949-ben már 18.000-re emelkedett, addig a komoly felvilágosító munka során ebben az évben a megyében a RDNSz tagok száma 22.927-re szaporodott. A szervezeti élet feléledését bizonyítja az, hogy míg

1948-ban 132 irányító dolgozott, ma már 5200 női aktivista mozgósítja a megye dolgozó asszonyait a békevédelmi harcra, a szocializmus építésére. A megye asszonyai között 10 ideiglenes bizottsági alelnök, nagyszámú traktorista és a nemrég alakult dályal kollektív gazdaságban pedig vezetőségi tag is szerepel. A szervezet munkájában hiányosságok is vannak, amelyeket igyekeznek a jövőben felszámolni.

A jelentést vita követte. A hozzászólók között Nagy Magda és Stanet Elena RDNSz-aktivisták ígéretet tettek, hogy különösen az agitációs munka megerősítésében fejtenek ki a jövőben fokozottabb munkát.

Ezután került sor az új megyei bizottság tagjainak megválasztására. Egyhangulag a következőket választották meg: Coroiu Elisabeta RDNSz-aktivista, Ordean Anna munkásnő, Alexa Martina dolgozó földművesasszony, Cristea Elisabeta, Galin Eudochia munkásnők, Spinea Aurélie RDNSz-aktivista, Demco Lucia tisztviselőnő, Sanda Lucretia a Vöröskereszt alsófehérmegyei szervezetének elnöknője, Gherman

Elena tisztviselőnő, Nagy Magda és Morsai Erzsébet RDNSz-aktivisták, Popa Rozália munkásnő, Chirila Anna hadiözvegy, Oniga Amidora, RDNSz-aktivista, Ioan Olga munkásnő, Stanet Elena, Péterfi Margit RDNSz-aktivisták, Farkas Erzsébet háztartási alkalmazott, Cotruta Elena munkásnő, Creanga Mária földművesasszony, Székely Angéla RDNSz-aktivista, Micu Rafila a dályal kollektív gazdaság vezetőségének tagja és Zaharie Anna festőművésznő.

A megválasztottak közül Zaharie Anna ígéretet tett, hogy munkájával a helyi szervezetet az első közé emeli. Micu Danila dolgozó földművesasszony felvilágosító munka fokozását vállalta a nők sorai között. Coroiu Elisabeta új káderek nevelését vállalta feladatául.

Ezután került sor a RDNSz országos kongresszusa kiküldöttjeinek megválasztására. Micu Rafilát, Morsai Erzsébetet, Coroiu Elisabetát, Ordean Annát, Morsai nean Rozáliát, Costea Profirát és Ionescu Annát választották meg.

A taggyűlést a RDNSz kultur csoportjának értékes műsorámai zárták be.

SPORT

A sakk már gyökeret vert, most a labdarugás indul hódító útjára Andrassy-telepen

ANDRASSY-TELEP. (Levelezőnkől) Andrassy-telepen még az elmúlt esztendőben sem tudták, hogy mi a sport. A tél folyamán a kultúrthozon beszerzett egy sakk készletet. Kezdetben az ifjak, nem igen barátkoztak meg a sakkal, de végül mégis akadt kilenc ifju, aki megtanulta a

ELSŐ A SPORTBAN, ELSŐ A TERMELESBÉN! EHHEZ SEGIT AZ MVK-SPORTMOZGALOM!

sakkjáték szabályait és elkezdtek a játékot. Azóta a többi ifjut is jobban érdekli a sakk és kéri társaikat, hogy tanítsák meg őket

is a játékra. A játékkedv olyan nagy, hogy egészen biztosra vehető: az 1950-es esztendő végére nem lesz egyetlen ifju sem Andrassy-telepen, aki ne tanulna meg sakkolni.

A tavaszi időjárás beálltával azonban más sportágak iránt is kezdtek érdeklődni az IMSz tagjai. Elhatározták, hogy meghonosítják Andrassy-telepen a labdarugást. A labdarugásra alkalmas területet már kiszemelték. Pálya tehát már van, most csak arra törekednek, hogy labdát is szerezzenek.

Az andrassy-telepi ifjak nagy akarattal kapcsolódnak be a sportéletbe. Meggyőződtek arról,

hogy többet ér az, ha a vasárnap délutánokat sportolással töltik el, nem úgy mint eddig. A sporttal hozzájárulnak önmaguk testi megerősítéséhez és ezen keresztül boldog hazánk építéséhez.

Kásler Imre.

SPORTOLÓINK A BÉKÉÉRT!

En, a „Herbák János“-művek dolgozója és a Vörös Lobogó Dermata sportolója, csatlakozom a világ dolgozóinak békevédelmi harcához, mert tudom mit jelentene egy új háború. Ismerem én is a nyugati imperialisták célkitűzéseit: új háború kirobbantása, az emberiség pusztulásba és nyomorba taszítása.

Nem akarok újabb háborút, mert én végig élttem az elmúlt háború minden borzalmát. Ezért minden erőmmel dolgozom a termelésben és kiviszem részem a sportból is, mert tudom, hogy ezzel is a békét védem.

Munkás sporttársaim! Csatlakozatok ti is a békétábor erőihez! Harcoljunk az atomfegyverek betiltásáért és a világbéke megvédéséért!

Gáspár György, munkásporololó.

Kapásból

VIZILABDAMÉRKÖZÉST játszik május 25-én, csütörtökön este 6 órakor Temesvár és Kolozsvár vizilabdacsapata a Herbák János-művek uszodájában. Ez alkalommal ismeretük az érdeklődőkkel a vizilabda játék új szabályait.

KESE-LOKOMOTIV CFR RNK Kupa mérkőzést szombaton este 6 órakor játszik le a Gh. Gheorghiu-Dej pályán. Előtte 4 órakor a Lokomotiv CFR ifjusági csapata a Szparták Élelmezők ifjuságja ellen területi bajnoki mérkőzést játszik.

HADSEREG-KOLOZSVÁR válogatott ökölvívőmérkőzésre kerül szombaton este 8 órakor a Vörös Hadsereg-utcai kétágu templom udvarán. Egységes belépődíj: 20 lej.

LOKOMOTIV (SZATMÁR)-HADSEREG (SZAMOSFALVA) RNK Kupa mérkőzést vasárnap délután 6 órakor játszik a Gh. Gheorghiu-Dej pályán. Előtte a balázsfalvi Hadsereg a szamosfalvi Hadsereggel játszik rugby bajnoki mérkőzést, majd a KESE női kézilabdacsapata a Vörös Lobogó Dermata ellen játszik visszavágó mérkőzést.

Színház - Mozi - Opera

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 25-én, csütörtökön este 8. **WIND-SORI VIG NÖK.** 28-án, vasárnap este 8 órakor: **CIGANYBARÓ.** **MOZIK MÜSORA:** **NÉPMOZGÓ (POPULAR): TŰZ.** Előadások: 3, 5, 7, 9. **MAXIM GOBKIJ: UDVARI HANGVERSENY.** Előadások: 3, 5, 7, 9. **CAPITOL: KOTOVSZKI-BRIGÁD.** Előadások: 3, 5, 7, 9.

MUNKÁS MOZGÓ: A TENGERESZ LEÁNYA. Előadások: 3, 5, 7, 9. **URANIA: UDVARI HANGVERSENY.** Előadások: fél 4, fél 6, fél 8, fél 10. **VÖRÖS CSILLAG: TŰZ.** Előadások: 4, 6, 8. **UJ IDŐK: Román hiroadó 18. sz. Szovjet hiroadó 8. sz. Szocialista földművelés. Légy készen a munkára! Sportdicsőség. Szines film. 5 felvonás.**

IDŐJÁRÁS:

Kolozsváron kedden a legmagasabb hőmérséklet 30,2 fok volt, szerdán délelben 30 fok volt. Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt délnyugati szél, kisebb

felhőátvonulások, az északi és nyugati megyékben néhány helyen záporos, zivatar. A hőmérséklet egy-két fokkal még emelkedik. Általában egész Erdélyben szép, meleg idő.

APRÓHIRDETÉS

NAGYBOCONÁDI kétanyas vándorkaptárak eladók. Törökvágás-utca 4. — **ELADÓ AZONNAL** kis család ház butorral. Berek-utca 4. — **ELCERÉLNEM** belvárosi összkomfortos lakásomat egy kisebb, hasonló lakással. Koncz János. Árpád-utca 19. II. emelet. Délután 4 óra után. — **SZEP DISZABROSZOK**, különféle szép kézimunkák, nyugagy, kofferok eladók. Amurg-Alkony-utca 33. délután 1-3-ig. — **VASVÁRY-UTCÁBAN** eladó ház gyümölcsösrel. Értekezni Avram Jancu-utca 10. Gábornál. — **MOJDERN** családi ház, seprűkötő- és vágógép, hordozható Erika-írógép eladók. Munkácsy-utca 6. — **ELUTAZÁS MIATT** eladók: butorok, ruhák, sütyészés Singer-varrógép. Szondi-utca 44. — **BUTOROK** (ágyak, szekrények, stb.) elcsón eladók. Coita (Forduló)-utca 2. — **ELADÓ** teljesen új állapotban levő modern asztali kályha. Szabadságtér 21. ajtó 6. — **ELADÓK:** gerendák és 32 négyzetméter sertésöl foszniból. Balassa 24. — **KERESEK** megvételre beteg részére tolokocsit. Cim a Slovában. — **YESZÜNK** 50 Thonet-széket. Centrofarm-kantin. Szabadságtér 4. 1-3 között. — **ELADÓK:** háló ágybetéttel, ebédlő, konyha, gázkályha, Singer férfi varrógép. Turucz. Molotov-utca 12. **SODRONY ÁGYBETÉT** eladó. Cim a kiadóban. — **VENNÉK** egy-két személyes rökámiét, 6-8 kvadrátos perzsát, barna ebédlőszékeket, evőeszközöket. Cimeket „Leirással, árral” jellegre a kiadóba. — **KOMBINÁLT**, steppelt és egy mély gyermekkocsi eladó. Brancoveanu (volt Zsolt vezér)-utca 23, 7-es autóbusz. — **MÉLY** gyermekkocsi nagyon jó állapotban eladó. Jasilor-utca 29. — **CSERÉLEK** hatszemélyes új ezüst evőeszközök nagyon jó karban levő hatszemélyes Berndorf-fal. Traian-utca 5. délelött 10-6-ig. — **TANGÓHARMONIKA**, 80 basszusos eladó. Ventilátort, asztalít, oldaltmozgót vesznek. Sárdi. Dózsa György-utca 16. Telefon: 14-31. — **NAGY JÉGSZÉKÉNT** veszünk kámfán részére. „Aprozar”. Dózsa György-utca 24. — **ELADÓ** kétszemélyes, díofurnéros rökámié. Vörös Hadsereg-utja (volt Magyar-utca) 1, I. emelet, ajtó 25. — **PIANINÓT** jókarban sűrűgösen megvételre keres a Herbák János-üzem szakszervezeti kulturszakosztálva. — **ELADÓ** modern családi ház Dermata közelében. Ára 180.000 lej. Érdeklődni Csaba-utca 74. — **ELADÓ** kertes ház a Dermata közelében. Gábor Áron-utca 7. — **ELADÓ** modern háló, ebédlő, konyhaberendezés és rádió. Traian-utca 9, I. emelet.

R. P. R. Judecatoria Populara Urbana Cluj, Dosar Nr. 2294—1950. **CITATIE.** Micu Virgil domiciliat in loc necunoscut este citat la aceasta instanta, camera Nr. 5 pentru ziua de 30 Maj 1950, ora 8 in calitate de parat in proces cu Micu Elisabeta pentru divort. In caz de neprezentare judecata se va face in lipsa. Judecator, (ss) Decuseara-Grefier, (ss) Moldovan. L. S.

R. P. R. Judecatoria Populara Rurala Ocna Muresului — Alba. Dos. Nr. 568—1949. **PUBLICATIE.** In baza legii 339 din 1948 s'a pus in curs procedura pentru declararea mortii prezumate a lui Tina Ilie fost cu ultimul domiciliu in comuna Farau jud. Alba, disparut in luptele din al doilea razboi mondial. Cei ce au vre'o stire existenta lui sa comunice Parchetului Tribunalului Alba, Alba Iulia. Judecator, sef, (ss) Gh. I. Stanescu. Grefier, (ss) P. Rosca.

R. P. R. Corpul Portareilor Tribunalului Cluj Dosar Nr. 183—1950. **PUBLICATIUNE DE VANZARE.** In ziua de 30 (trei zeci) Maj 1950, ora 12 dim. se vinde la licitatie publica in Cluj, strada Gradisteanu Nr. 47, una masina de gatit din metal, doua cearceafuri din lana. Portarel-Sef: (ss) Ioan Campeanu.

R. P. R. Judecatoria Populara Urbana Cluj. Dos. Nr. 1503—1950. **DISPOZITIVUL** cartii de judecata civila Nr. 1503—1950. Judecata in numele legii hotareste: Admite actiunea reclamantului dr. Márton Iuliu profesor, domiciliat in Cluj, str. Bolintineanu Nr. 13, in contra paratei Márton Etelka nasc. Obornik dom. in Csurgó (Ungaria) Alomnak si in consecinta declara desfacuta casatoria intervenita intre numitii sotii la data de 14 Iunie 1942 inaintea Ofiterului starii civile a comunei Kaposvár (Ungaria) cu actul No. 134, din vina paratei. Copula cu numele Ildikó-Etelka nascuta la 22 Martie 1943 o incredintea paratei spre crestere si educare. Respinge cererea de pensie alimentara pentru intretinere de copil inaintata de catre parata. Cu apel. Data si pronuntata in sedinta publica din 25 Aprilie 1950. Judecator, (ss) L. Decuseara. Asesori (ss) A. Bere. (ss) S. Moldovan, Grefier, (ss) D. Hrib. L. S.

R. P. R. Judecatoria Populara Urbana Cluj, Dosar Nr. 1504—1950. **DISPOZITIVUL** cartii de judecata civila Nr. 1504—1950. Judecata in numele legii hotareste: Admite actiunea reclamantei Ciupei (Csöpe) Rozalia nasc. Luca, cu domiciliul ales in Cluj, Str. Masaryk Nr. 27 contra sotului ei Ciunei zis Csöpe Gheorghe, cu domiciliul necunoscut si in consecinta declara desfacuta casatoria partilor, incheiata in fata Ofiterului de stare civila Cluj, la 26 Noembrie 1938. Divortul se pronunta din vina paratului. Ob-lira pe parat si plateasca Statului 4000 Lei cheltueli de taxe. Cu recurs in 15 zile dela comunicarea. Data si citita in sedinta publica azi 10 Mai 1950. Judecator (ss) Dr. O. Rusu, Asesori populari: (ss) J. Balogh, (ss) A. Pop, Grefier (ss) V. Moldovan. L. S. (2589)

Megjelent a Munkás Turista májusi száma

A Munkás Turista most megjelent, májusi számában szépen változtatják egymást a természetjárásra buzdító turaleírások, a komoly elméleti képzést nyújtó, ismeretterjesztő cikkekkel. Az egyre népszerűbbé váló „Szerkesztő, elvtárs” c. rovatban a révi barlang riportscrűen érdekes fel-tárásáról olvashatunk részleteket, míg szívnök egy utolsó tavaszi sítúra leírásával bucsuzhatnak az utóidényről. A természetjárás és munka kapcsolatairól olvasva érkezzük el a májusi szám két kiemelkedő cikkéhez, melyek könyved és élvezetes stílusukkal, komoly mondanivalókkal szinte túlnőnek a köznapri érteclmben vett természetjárás keretein. Az egyik egy zserg naplójának során keresztül ismerteti meg az olvasót

háztánk magashegységeinek ritkákul zergével, a másik a hegyek kialakulását vázolja szépen összefoglalva mindazt, amit erről a kérdéstről a turistának tudnia kell. Külön ki kell emelnünk e két cikk rajzos képanyagát és szemléltető fényképeit. A sport-szerű hegymászás magashiskoláját izök nagy haszonnal olvashatják a sziklamászás segédeszközöiről írottakat, míg turavezetőink a témaképvásásról szóló sorokat. Mindazokat összevetve megállapíthatjuk, hogy a májusi számnak sem szabad hiányoznia természetjáróink könyvespolcáról — különösen akkor nem, amikor az MVK-mozgalom kereteiben a természetjárás is méltó helyet kapott.